



107年2月政風小品集廉政宣導篇

坐懷不亂的褚彥回

褚彥回是南北朝時期南宋的吏部尚書，長的非常俊美，而且富有才華及君子風采，很受當時各界的注意，宋明帝對他更是讚賞。

當時有名的山陰公主想藉機親近他，褚彥回總是正襟危坐，絲毫不動心，山陰公主非常不高興的對他說：「你一點膽子都沒有，還算是大丈夫嗎？」褚彥回答覆說：「我雖然不聰敏，但還知道什麼是該做的，什麼是不該做的。」後來有人為求官在夜裡拿了一塊大金餅要送給他，還說不會有人知道的。誰知道褚彥回很嚴厲的回答說：「你如果已經具有升遷的資格條件，根本就不需要送禮；但你今天卻執意要送，我將呈報朝廷治你的罪。」

一個非常有權勢的大臣蕭道成，打算設置專屬的儀仗隊，他在設置儀仗隊之前曾經說到，這件事似乎應該問問褚彥回的意思，可見即使是貪官權臣，也要對褚彥回禮讓三分。

小啟示

不攀附權貴美色，以及接受金錢誘惑的人，無論古今中外，都是非常難能可貴，褚彥回的確為我們建立了良好的典範。

資料來源：新北市政府政風處廉政歷史故事書

廉能是政府的核心價值，貪腐足以摧毀政府的形象，
公務員應堅持廉潔，拒絕貪腐，廉政檢舉專線 0800-286-586

新北市政府交通事件裁決處政風室 關心您!!



107 年 2 月政風小品集公務機密篇

手機藏了一堆不能說的祕密 快來學這幾招保密防諜

- 1. 一定要為你的手機設定密碼
- 2. 敏感的帳號上，千萬別在線上持續登入或讓網頁記住你的帳號密碼
- 3. 關掉自動跳轉 Wi-Fi 功能，別輕易就連線到你不信任的免費 Wi-Fi
- 4. 別隨時把藍芽裝置打開
- 5. 智慧手機除役前，記得要把帳號密碼都給消除乾淨
- 6. 別在手機上存放重要敏感帳戶資訊
- 7. 定期清除瀏覽記錄
- 8. 趕快下載遠端清除（remote wiping）功能的 App

資料來源：[Huffington Post](https://www.huffpost.com)



廉能是政府的核心價值，貪腐足以摧毀政府的形象，
公務員應堅持廉潔，拒絕貪腐，廉政檢舉專線 0800-286-586

新北市政府交通事件裁決處政風室 關心您!!



107年2月政風小品集機關安全篇

防針孔、有撇步

您是否害怕身邊被裝設針孔攝影機呢？現代的針孔攝影機設備精良、體積小，可「因地制宜」來架設，從空屋到設備齊全的套房，從飯店到廁所，都可能是歹徒架設「針孔」的地點，警方提醒您要保持警覺，避免隱私曝光。

民眾外出旅遊入住旅社、賓館、飯店時，由於房間內設備齊全，可架設「針孔」的地方很多，包括吹風機、緊急照明燈、燈罩、天花板、時鐘、化妝鏡、冷氣孔、垃圾桶、花瓶、芳香劑、壁畫、鑰匙孔、插座、電視架等都要注意，尤其要針對面對床位的設備與擺設仔細檢查，因為針孔幾乎都會對準床位。

使用百貨公司與其他娛樂場所的公共廁所時，則需特別注意垃圾桶，過去就有歹徒在百貨公司內的女廁所垃圾桶架設「針孔」，許多被害人都因此「曝光」；再者，也應注意馬桶內或下方有無可疑物品，歹徒可能將「無線針孔」暗藏其內，進行偷拍。承租空屋時，要注意各處的插座孔、浴鏡、火災偵測器、燈座、天花板、鑰匙孔、冷氣孔與衣櫥上方等處，並留意住所週遭是否有可疑的電纜線。

警方提醒您，預防被偷拍最好的方法就是阻絕光源，關掉房間內的燈，讓照度降低，無線針孔攝影機便無法錄下清楚的畫面。另外進出公共場所時應提高警覺，如投宿旅店、更衣或如廁時，要先察看四周環境是否有可疑人士出現及不當擺設。飯店、賓館、旅社及相關營業場所業者，應定期檢查房內有無被裝置針孔攝影機，如發現可疑，應主動提供可疑投宿者及停放其周邊可疑人、車之線索給警方。

資料來源：網路資料



廉能是政府的核心價值，貪腐足以摧毀政府的形象，

公務員應堅持廉潔，拒絕貪腐，廉政檢舉專線 0800-286-586

新北市政府交通事件裁決處政風室 關心您!!



107 年 2 月政風小品集**消費者保護篇**

春節食材迎旺年 抽驗結果報乎你知

農曆春節將屆，隨著資訊發達網購及直播已成為現今購買年貨的熱門管道，為保障民眾年節食品食用安全，苗栗縣政府衛生局針對南北雜貨店、大賣場、傳統市場、超級市場、網購熱銷商店等營業場所販售之應景年節食品進行抽驗，截至 107 年 1 月 3 日止共抽驗 74 件：

1. 包含網購年節食品，春節應景食品如冷凍年菜、醃漬蔬菜、豆製品、脫水食品、生鮮肉品及蔬果農產品等，依據各類食品特性檢驗防腐劑、食品添加物、動物用藥殘留、農藥殘留及相關衛生標準，72 件符合規定，2 件農藥殘留不符合規定待處辦，合格率为 97.3%；蔬果農產品則應符合食品安全衛生管理法第 15 條第 1 項第 5 款訂定之農藥殘留容許量標準之規定，爰依同法第 44 條第 1 項第 2 款，可處新臺幣 6 萬元以上 2 億元以下罰鍰。

2. 食品物流業冷凍冷藏運輸車查核：食品經製作後，從配送出貨端至消費者手中期間之運送保存，攸關食品安全及衛生品質，將查核食品物流業運輸車是否符合食品良好衛生規範準則 (GHP) 規定，該局查核 6 家次 4 輛車，皆符合冷凍冷藏運輸車輛管理規範。

苗栗縣政府衛生局提醒民眾購買年貨時應：1. 選購包裝完整、標示齊全之食品，拒買來路不明產品 2. 購買新鮮食材並注意販售場所環境衛生 3. 避免挑選具有刺鼻味或非天然原色之產品 4. 食品購買後盡早食用完畢或開封後妥善保存，確保產品新鮮度與食用安全 5. 食材於烹調前先以清水或溫水浸泡並清洗，可幫助去除灰塵或殘留的食品添加物，以保障食用安全。

資料來源：改編自行政院消保會網站

廉能是政府的核心價值，貪腐足以摧毀政府的形象，
公務員應堅持廉潔，拒絕貪腐，廉政檢舉專線 0800-286-586

新北市政府交通事件裁決處政風室 關心您!!



107 年 2 月政風小品集反詐騙篇

千萬別和這些 LINE ID 做朋友

你還在加陌生人的 LINE ID 私訊購物嗎？165 反詐騙諮詢專線告訴你，千萬別和哪些 LINE ID 做朋友或買東西！根據 165 反詐騙諮詢專線統計，自去年底自今，已經有多位民眾遭 LINE ID 詐騙，每件財損金額介於新臺幣 5 千元至 3 萬元不等，究竟這些歹徒是如何透過 LINE 進行詐騙的呢？讓我們繼續看下去！

歹徒首先透過盜用民眾的臉書帳號，然後透過盜用的臉書帳號張貼「朋友的通訊行新開幕，熱門 iPhone 手機活動價限量優惠中，詳情請加 LINE：a09XXX」，許多民眾看見是從朋友的臉書張貼出來的訊息，都不疑有他，馬上加入那位「陌生人（歹徒）」的 LINE，互加好友後歹徒就會告訴民眾手機是限時優惠，如果不先匯款，就要將機會讓給下一位幸運兒，許多民眾深怕跟千載難逢的機會擦身而過，都會立即匯款，而民眾將匯款明細拍給歹徒後，歹徒還會很好心的告知將立即出貨，然而，滿心期待的民眾過了幾天後卻仍然苦等不到商品，再次透過 LINE 回撥或詢問，才發現歹徒不讀不回，早已將這位「好友」給封鎖了。

刑事警察局自去年 10 月初發現這種詐騙手法後，已持續彙整相關的 LINE ID 函文給 LINE 公司，期和 LINE 公司朝共同防制詐騙犯罪的方向一起努力，而 LINE 公司也十分重視此類詐騙案件，希望提供使用者更安心的聊天空間。

為避免更多民眾上當受騙，刑事警察局自即日起將於 165 官網、165 反詐騙 APP、165 臉書粉絲專頁及 165LINE 反詐騙宣導群組公布 65 組「千萬別加好友」的詐騙 LINE ID，並每日進行更新，讓民眾能夠即時掌握哪些 LINE ID 就是詐騙販賣手機帳號，如民眾發現假藉販賣手機手法的詐騙 LINE ID，亦請儘速向 165 反詐騙諮詢專線反映。

刑事警察局在此呼籲各位民眾，看見臉書好友張貼熱門手機活動優惠價，千萬別急著加入上面的 LINE ID，務必提高警覺進行查證，同時查看該帳號是不是就在所公布的詐騙帳號之中。再次提醒，網路購物應避免在通訊軟體上進行交易，應選擇有完整客服機制的店家，才能保障民眾購物的權益。

資料來源：內政部警政署 165 反詐騙諮詢網站

廉能是政府的核心價值，貪腐足以摧毀政府的形象，
公務員應堅持廉潔，拒絕貪腐，廉政檢舉專線 0800-286-586

新北市政府交通事件裁決處政風室 關心您!!